
Czermin, dn. 5.12.2024r.

przewodnicŻące8o rady, który przekazujeje niezwłocznie wójtowi. Wójt, lub osoba przez niego
wyŻnaczona,jest Żobowiązana udzielić odpowiedzina piśmie nie późniejniź wterminie 14 dni
od dnia otrzymania interpelacji lub zapwania,"

W odpowiedzi na złożoną w dniu 27.11.2024r. interpelac.ię/zapytanie, informuję:

Ad,1,

lnformacja na temat transmisji obrad posiedzeń komjsji udŻielona była W odpowiedzi na

poprzednią Pana interpelację. obowiązek prawny rejestrowania i transmitowania obrad

komisji nie istnieje. Natomiast w sprawie dotyczącej GZGK informuję, iż punkt ,,lnformacja
kierownika GZGK z działalności zakładu" był prŻedmiotem obrad Komisji, dlatego też Pan

Kierownik na tym posiedzeniu w swoje.i informac.ii odcŻytał treść opinii technologa, który

sprawuje dozór nad pracą oczyszczalni.
Urząd Gminy i podległe jednostki nie są w stanie informować o każdym piśmie Wptywającym

do urzędU io Wydanych decyzjach. Wszelkie niezbędne informacje publikowane są na stronie
internetowej Gminy cŻermin. Należy także zauważvć, że prowadzone postępowania

administracyjne objęte są ochroną danych osobowych'

Ponadto Kierownik GZGK byt obecny na obradach sesji, gotowy odpowiadać iwyjaśniać
WsŻelkie Wątpliwości i niejasności powstałe po posi€dzeniu Komisji, które mogły wybrzmieć na

sesji i być transmitowane. zgłoszeń o wyjaśnienie tej kwestii nie wniesiono.

Ad.2.

,,Wieloletnie zaniechania inwestycYjne". PrŻybliżę Panu kilka najważniejszych inwestycji, które
miał wpłYw dla społecŻ€ństwa zawady l ill' Budowa Punkt selektywnej Zbiórki odpadów
Komunalnych w czerminie sluży Wszystkim mieszkańcom Gminy czermin, W tym zawady l i ll.
Dostawa imontaż kolektorów slonecznych, instalacji fotowoltaicznych, kotłów na biomasę
oraŻ pomp ciepła na terenie 8min czermin. W ramach tego zadania zostalo zamontowane
ponad 600 instalacji. z te8o dofinansowania mo8li skorzystać Wszyscy mieszkańcy Gminy
cŻermin W tym zawady l i ll' PrŻebudowany został budynek zespołu szkolno-Przedszkolne8o
w cŻe.minie, a dla potrzeb osób niepełnosprawnych została Wybudowana winda. lest to duże
udogodnianie dla wszystkich mieszkańcóW Gminy czermin, w tym spoleczności zawady l i !l'
PrŻy Z5P W czerminie powstało boisko Wielofunkcyjne, gdzie aktywnie spędzać czas może cale
społecŻeństwo Gminy W tym zawady l i ll. Przebudowana została stacja Uzdatniania Wody W

Trzciana która 5łuży nie tylko Trzcianie, ale całej Gminie czermin, w tym społeczeństwu zawady



l i ll. Wyłącznie w 2023r. zmodernizowanych zostato blisko 40 odcinkóW dróg na terenie gminy,

po których poruszają 5ię wszyscy mieszkańcy Gminy czermin, w tym sPołeczeństwo zawady l

i ll. oczywiście są to inwestycje które miaty pośredni wplyw na społeczeństwo zawady l i ll.
Nie zapominajmy jednak o budowie sieci kanalizacji sanitarnej. Lewa i prawa strony zawady I

i ll wzdłuż drogi powiatowej ma na dziś możliwość Wpięcia 5ię do sieci kanalizacyjnej.
Mieszkańcy miejscowości Breń osuchowski, Dąbrówka osuchowska, SzafranóW Ziempniów
nie rozdrabniając ich na przysiótki takiej możliwości nie mają. Podsumowując stwierdzenie

,,należy sukcesywnie wyrównywać wieloletnie zaniechania inwestycyjne" należy uznać za
nieprawdziwe a Wręcz niestosowne.

Ad.3.

Część zaprojektowanego odcinka sieci Wodociągowej zostal wykonany w celu umożliwienia
podpięcia nowo powstałego budynku mieszkalnego. W razie podobnego przypadku realizacja
zadnia zostanie wznowiona. Projekt ten jest ciągle aktualny, a gdy zajdzie pilna potrzeba
Żostanie dokońcŻony.

Ad.4.

Przewodniczący Rady Gminy nie jest odpowiedzialny za realizację programu oraz
Wypowiadanie się w imieniu komitetu Wyborczego. zadania przewodniczącego określa ustawa
o samorządzie gminnym.

Ad.5.

Umocnienia ziemne z okresu Potopu szwedzkiego, tzw.,,kopce szwedzkie" stanowią zabytek
Wpisany do Wojewódzkiego rejestru zabytkóW. zabytek wpisany do rejestru podlega

szczególnej ochronie. Wszelkie prace związane m.in' z rewitalizacją wymagają zgody
Wojewódzkiego Konserwatora zabwków o wprowadzanie zmian przy zabytku może zwrócić
5ię osoba fiŻycŻna lub jednostka or8anizacyjna posiadająca tytul prawny do zabytku (np.

Masność, wspótwłasność, użytkowanie wiecŻyste, trwał Żarząd). W tym przypadku część
działki, na której Żnajduje się kopiec należY do osoby pryWatnej. Po konsultacji z Wojewódzklm
Konserwatorem Zabytków otrŻymaliśmy informację, że jedyne co możemy zrobić, to oznacŻyć
wskazane miejsce tablicą upamiętnia.iącą Wydarzenie. Tablica ta podle8a zatwierdŻeniu prŻez

służby konserwator5kie. Zobowiązujemy się do wykonania te8o zadania.

W kwestij odbudowy pomnika informuję, źe poddany zostanie ocenie stanu technicznego.

Ad.6.

Na terenie gminy zamontowanych jest kilkadziesiąt tablic informacyjnYch, na których
wywieszane są niezbędne dla mieszkańców informacje. Funkcjonuje także strona internetowa
Blą gdzie publikuje się informacje wymagane przez polskie prawo'

Ad.7.

W wyniku rewizji środkóW na utworzenie samorządowego Żłobka W czerminie podpisany
zostal aneks do UmoWY dotacji ' obecnie trwają procedury związane z postepowaniami
przetargowymi oraz wYlonieni Żostaną wykonawcy robot.



W pierwszych miesiącach 2025 roku zaplanowane są prace wykończeniowe, wyposażenie
pomieszcŻeń żlobka oraz kuchni.
Planowane uruchomienie samorządowe8o Żłobka w Czerminie to druga połowa 2025 roku.

Ad.8.

8udynek w chwili obecnej jest zabezpieczony na okres jesienno- Żimowvlplzylącz wody, co/.
W sezonie wiosna _ lato _ jesień na bieżąco jest pielęgnowany trawnik Wokół szkoły oraŻ

całorocznie monitorowany stan w środku budynku. W tym roku wymienione zostały rynny.

otrzymują:
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